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СУТНІСТЬ ТА ХАРАКТЕРИСТИКА ГОВОРІННЯ ЯК ВИДУ МОВЛЕННЄВОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ У ПРОЦЕСІ РОЗВИТКУ НАВИЧОК ІНШОМОВНОГО 

СПІЛКУВАННЯ 

 

Беручи до уваги результати досліджень провідних вітчизняних та 

зарубіжних науковців, можна констатувати, що мовленнєву діяльність 

характеризують як процес матеріалізації думки, перетворення її у слово, що 

складається з мовленнєвих дій (актів) та може реалізувати у формі репліки в 

діалозі, розповіді, монологічного висловлювання. 

Передумовами мовленнєвої діяльності виступають внутрішні інтенції 

різного типу, які мотивують до вербального самовираження. Говоріння 

відносять до продуктивного виду мовленнєвої діяльності, а у контексті 

іншомовного навчання його розглядають як засіб комунікативного навчання 

іноземній мові, що виступає основою діалогічного та монологічного мовлення 

[1]. 

Процес говоріння прямо залежний від середовища, в якому воно 

реалізується – може бути направлено до одного співрозмовника чи до кола осіб, 

має мету, предмет (роздуми), продукт (висловлення) та результат (реакція на 

сказане); завжди має активний характер та передбачає дію – це кодовий 

фонетичний перехід від внутрішнього мовлення до озвученого зовнішнього. 

У процесі розвитку навичок іншомовного спілкування важливо залучати 

учнів до різних видів мовленнєвої діяльності (створення монологічних та 

діалогічних висловлювань), використовувати методи, які сприяють формуванню 

вторинної іншомовної особистості, яка володіє необхідним обсягом знань для 

комфортного перебування у іншомовному середовищі. 

Навчання монологічному мовленню вимагає від учнів вміння описувати та 

порівнювати предмети і явища, розповідати про почуте чи побачене, прочитане, 

і повідомляти інформацію через мовні засоби [2]. До якісних показників 

сформованості загального вміння укладати зв’язне монологічне висловлювання 

відносять: уміння з’єднувати декілька мовленнєвих зразків, нанизуючи їх, на 

основі певної логічної схеми; уміння повно висловлюватись відповідно до 

запропонованої комунікативної ситуації; уміння відносно правильно оформити 

своє висловлювання мовними засобами; уміння граматично правильно 

використовувати лексичний матеріал; уміння оптимально використовувати 

раніше вивчений матеріал, здійснюючи перенесення набутих знань, навичок і 

вмінь на нову ситуацію, тощо [3]. 
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В основі діалогічного мовлення лежить принцип взаємодії, що передбачає 

формування навичок самовираження та толерантного сприйняття, об’єктивного 

реагування на мовний код, розвиток міжкультурної компетентності, що 

неодмінно стає актуальним у процесі спілкування представників різних 

національних та соціальних груп. Визначальною рисою діалогічного мовлення є 

спонтанність, оскільки його зміст залежить від реакцій співрозмовника. Отже, 

можна припустити, що монолог дає змогу відпрацьовувати і запам’ятовувати 

структури, які згодом можна використовувати у монологічному мовленні. 

Науковцями доведено, механізм говоріння іноземною мовою не 

функціонує так само, як механізм говоріння рідною мовою. Людина може 

втримати в пам’яті набагато менше іноземних слів, повільніше усвідомлює 

сказане іноземною мовою, та важче формує висловлювання з дотриманням всіх 

граматичних норм [4]. 

Процес говоріння передбачає певні етапи – від зародження внутрішньої 

ідеї до зовнішнього вираження. Перехід між етапами може стати помітним, у 

випадку, якщо рівень володіння мовою є недостатнім. Опитування свідчать, що 

навичку говоріння українські школярі відносять до найбільш складних, адже 

важливою умовою для здійснення говоріння є володіння комплексом 

фонетичних, граматичних та лексичних навичок, а також обумовлене 

індивідуальними особливостями особистості, схильністю до самопрояву, 

готовністю до взаємодії з іншими,  гнучкістю мислення, загально мовленнєвою 

компетентністю, вмінням говорити мовою без використання підказок.  
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